
 
 

 

Bericht zur Jahreshauptversammlung des TSV Untergröningen am 24.09.2021 

1.  Vorsitzender, Karl Wahl,  begrüßte die erschienen Vereinsmitglieder, besonders die 

Ehrenmitglieder und den Ortsvorsteher Herrn Thomas Bacher. 

Karl Wahl verwies auf die geltenden 3G Hygieneregelungen und bat um deren Beachtung. 

Satzungsgemäß erfolgte die Einladung durch Anzeigen im Kocher-Lein-Boten,  

sowie per E-Mail und Post. 

Die Anwesenden erhoben sich zu Ehren der verstorbenen Vereinsmitglieder und gedachten der 

Verstorbenen mit einer Schweigeminute. 

Zur vorgeschlagenen Tagesordnung sind keine Anträge eingegangen. 

Corona bedingt konnte 2020 keine JHV stattfinden, daher wurde inhaltlich auch vom Geschäftsjahr 

2019 berichtet. 
 

Schriftführerin, Elfriede Schuster, berichtete, dass durch die Kontaktbeschränkungen und 

Distanzregeln immer wieder Veranstaltungen neu terminiert und geplant, dann aber doch wieder 

abgesagt werden mussten. Durch die Covid19 Pandemie wurde das Vereinsleben lahm gelegt. Es 

fanden keine Veranstaltungen statt, das Vereinsheim konnte nicht bewirtet werden, kein 

sportliches Leben in der Halle und auf den Sportplätzen. Punktspielserien wurden abgebrochen es 

fanden keine Wettkämpfe mehr statt. Die Pandemie hat mehr Frust als Freude bereitet.  

 

Bei dem Kassenbericht der Kassiererin, Viven Janyga, bemerkte man auch hier die fehlenden 

Einnahmen von den Veranstaltungen. Trotz allem hält sich der Verein finanziell gut. 

Die Kassenprüfer Anne Fasora und Rolf Bareiß bescheinigten Vivien Janyga eine einwandfreie 

Kassenführung für die Geschäftsjahre 2019 und 2020 und empfahlen der Versammlung die 

Entlastung. 
 

Ortsvorsteher, Thomas Bacher, wurde gebeten die Entlastungen der Vorstandschaft 

vorzunehmen. Herr Bacher überbrachte zunächst Grüße von Bürgermeister Armin Kiemel, der 

anderwärtig einen Termin wahrnahm. Herr Bacher  bedankte sich für die geleistete Arbeit in solch 

schwierigen Zeiten beim Ausschuss und auch bei den Mitgliedern, die Ihrem Verein treu geblieben 

sind. Die Entlastung  wurde vom allen anwesenden Mitgliedern einstimmig bestätigt. 

 

Zur Wahl standen 1. Vorsitzender, Schriftführer, Kassenwart und Vertreter der passiven 

Mitglieder. Karl Wahl,1. Vorsitzender, Elfriede Schuster Schriftführerin und Martin Hägele 

Vertreter der passiven Mitglieder, stellten sich wieder zur Wahl, weitere Vorschläge wurden nicht 

gemacht Sie wurden von den anwesenden Mitgliedern für weitere 2 Jahre in Ihren Ämtern 

bestätigt. Kassiererin, Vivien Janyga, stellte sich nicht mehr zur Wahl, es gab auch keine weiteren 

Vorschläge,  somit übernimmt der 1. Vorsitzende, bis zur nächsten Wahl, zusätzlich  das Amt des 

Kassierers. Anne Fasora und Rolf Bareiß wurden ebenfalls für ein weiteres Jahr zu Kassenprüfer 

bestellt. 

 

Karl Wahl verabschiedete die langjährige Turnabteilungsleiterin, Carmen Heilmann, mit einen 

Geschenk und bedankte sich für die geleistete Arbeit und das erbrachte Engagement für den TSV. 

Neu in Ihrem Amt als Turnabteilungsleiterin wurde Gaby Stelzer bestätigt. 

Bei den Berichten der einzelnen Abteilungen  wurde auch hier deutlich, mit wieviel Engagement, 

Einsatz und kreativen Ideen trotz der Pandemie das Vereinsleben erhalten werden konnte.  
 

Im letzten Jahr mussten wegen Covid19 die Ehrungen ausfallen, daher wurden sie bei der 

diesjährigen JHV nachgeholt.  
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Die Ehrungen führte 1. Vorsitzender Karl Wahl durch.  
 

25 Jahre: Arnold Sibylle, Bauer Franziska, Carpenter Andrew, Carpenter Brigitte, Hafner Annette,  

Krätschmer Katja, Kunick Desiree, Müller Manfred, Rieck Ute, Riek Hannelore, Scheppach Jutta, 

Schneider Bettina, Schuster Melanie, Wild Katherina 

40 Jahre: Beißwenger Georg, Feil Thomas, Fink Rainer, Fink-Balle Karin, Kunz Andreas, Müller 

Ursula, Schulz Rainer,  

50 Jahre: Ohnewald Siegfried, Pfeuffer Gerhard 

Zum Ehrenmitglied wurde ernannt: Schmidt Wilhelm 

Des weiteren wurden geehrt:  

25 Jahre: Fritz Elisabeth, Gross Christian, Horlacher Gerit, Pahlig Elke, Riek Birgit, Weise Barbara 

40 Jahre: Maier Markus, Scheppach Stephan 

50 Jahre: Mangold Udo 

Zum Ehrenmitglied wurde Hammer Gerhard ernannt. 
 

Karl Wahl bedankte sich, mit einem kleinen Geschenk,  bei Ihnen für die langjährige aktive und 

passive Mitgliedschaft beim TSV Untergröningen. 

 

Da es auf Nachfrage kein Diskussionsbedarf bei den Anwesenden gab, schloss der 1. Vorsitzende,  

Karl Wahl, mit einem Dank an alle Anwesenden die Jahreshauptversammlung des TSV 

Untergröningen e. V.  

 
 


